
MISIJA PROJEKTA

Projekt je usmjeren na stvaranje novoga europskog sveučilišta koje će
omogućiti veću mobilnost i uključenost studenata te pridonijeti stvaranju
oglednog modela uključive edukacije usmjerene na rješavanje problema
postindustrijskih gradova i sve raznolikijeg europskog društva.

Uz Sveučilište u Zagrebu, UNIC savez čine Sveučilište Deusto u Bilbaou
(Španjolska), Sveučilište Ruhr u Bochumu (Njemačka), Koç sveučilište u
Istanbulu (Turska), Erasmus sveučilište u Rotterdamu (Nizozemska),
Sveučilište u Corku (Irska), Sveučilište u Liègeu (Belgija) i Sveučilište u Oulu
(Finska). 

S UNIC-om, nastavnici dobivaju:

· mogućnost lakšeg povezivanja s kolegama iz istih ili srodnih disciplina na sastavnicama

sveučilišta uključenih u UNIC savez, što im olakšava pronalazak partnera za prijave

na različite znanstvene i stručne projekte, a pripadnost Europskom sveučilištu može

doprinijeti većoj uspješnosti prijave

· mogućnost pokretanja združenih studija s partnerima iz UNIC saveza iz područja kojim

se bave

· mogućnost razvijanja inovativnih načina virtualnog učenja i razmjene te doprinosa

internacionalizaciji studenata i nastavnog sadržaja

· veće mogućnosti za razmjenu i održavanje nastave na sveučilištima uključenima u

UNIC savez

· mogućnost razmjene iskustava, izazova i najboljih praksi o inkluzivnom obrazovanju s

nastavnicima partnerskih sveučilišta

· otvoren pristup bazama podataka i repozitoriju koji će sadržavati znanstvene, stručne i

nastavne sadržaje te praktično orijentirane studije slučaja koje mogu koristiti u

nastavi
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· mogućnost utjecaja na ključne izazove s kojima se susreće grad Grad Zagreb u

postindustrijskom okruženju, a koji se tiču osobito jačanja otpornosti na buduće

događaje (pandemije, potresi i sl.)

· u okviru gradskih laboratorija, priliku za implementaciju i provjeru teorijskih znanja,

rezultata ranijih istraživanja, te za koncipiranje budućih znanstvenih projekata

vezanih za pitanja izrazite raznolikosti, položaja ranjivih društvenih skupina,

suočavanja s krizama i sl.

S UNIC-om, studenti dobivaju:

· mogućnost sudjelovanja u različitim oblicima mobilnosti na sveučilištima u UNIC-u:

fizičkoj, virtualnoj i kombiniranoj mobilnosti

· priliku učiti u okviru mobilnosti osnove jezika koji se govore na sveučilištima u UNIC

savezu (baskijski, engleski, finski, irski gaelski, nizozemski, njemački, španjolski i

turski)

· mogućnost zajedničkog rada s kolegama studentima s drugih sveučilišta na rješavanju

praktičnih problema i društvenih izazova te učenja u međunarodnom okruženju

· priliku aktivno se uključiti u kreiranje sadržaja predmeta i modula kako bi prenošenje

znanja bilo u najvećoj mjeri prilagođeno njihovim interesima i ambicijama

· mogućnost pohađanja združenih studija koji se planiraju pokrenuti u okviru UNIC

saveza i steći odgovarajuću diplomu

· mogućnost povezivanja i mentoriranja mlađih kolega u okviru programa Studenti uzori

učenicima i Studentsko ili vršnjačko mentorstvo

· mogućnost sudjelovanja u utvrđivanju konkretnih problema i pronalaženju rješenja za

izazove s kojima se susreće Grad Zagreb, čime svoja znanja i iskustva stečena

tijekom studija mogu obogatiti praktičnim iskustvom

· mogućnost suradnje i komunikacije sa studentima, znanstvenicima i profesorima iz

drugih UNIC sveučilišta te lokalnim stručnjacima u gradovima u kojima djeluju UNIC

sveučilišta

3	of	11 12.7.2021.	14:31



U petak, 11. lipnja 2021. održala se prva godišnja konferencija UNIC-a pod nazivom

"Regenerating our Post-Industrial Cities: the Role of Universities". Konferencija je održana

virtualno u obliku webinara preko platforme Zoom. Nakon uvodnih i pozdravnih govora,

održane su opće sesije o izazovima postindustrijskih gradova i o iskustvima studiranja na

europskim sveučilištima. Govoreći o budućnosti visokog obrazovanja, Rektor Sveučilištu

Zagrebu, prof. dr. sc. Damir Boras, naglasio je važnost održavanja nastave uživo, usprkos

načelno pozitivnim iskustvima zagrebačkog sveučilišta u organiziranju online nastave. U

ostalim sesijama raspravljalo se o ulozi UNIC gradskih laboratorija u rješavanju izazova

postindustrijskih društava te o izrazitoj raznolikosti i uključivosti u COVID19 pandemijskim

uvjetima. Konferencija je bila otvorena za javnost, a prisustvovalo joj je 144 sudionika. 
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Tijekom mjeseca travnja i svibnja odvijale su se aktivnosti usmjerene na povezivanje

sastavnica Sveučilišta u Zagrebu sa sveučilištima u UNIC savezu. Iako su rokovi bili kratki,

Sveučilište u Zagrebu sklopilo je Erasmus+ sporazume za akademsku godinu 2021.-2022. sa

Sveučilištem Koc u Istanbulu (uključeni su Pravni fakultet i Fakultet organizacije i informatike),

Sveučilištem Ruhr u Bochumu (uključeni su Ekonomski fakultet, Fakultet elektronike i

računarstva, Katolički bogoslovni fakultet, Kineziološki fakultet, Medicinski fakultet, Pravni

fakultet, Prehrambeno- biotehnološki fakultet i Prirodoslovno-matematički fakultet),

Sveučilištem Deusto u Bilbau (uključeni su Fakultet organizacije i informatike, Kineziološki

fakultet, Tekstilno-tehnološki fakultet) te sa Sveučilištem u Oulu (uključeni su Fakultet

organizacije i informatike i Učiteljski fakultet), a Kineziološki fakultet sklopio je sporazum sa

Sveučilištem u Corku. Ovi sporazumi odnose se na mobilnost studenata, nastavnika i drugog

osoblja samo u akademskoj godini 2021.-2022., dok će se za sljedeće akademske godine E+

sporazumi sklapati u digitalnom obliku. 

U narednom razdoblju dodatno će se intenzivirati napori da sva sveučilišta u UNIC savezu, kao

i njihove sastavnice, budu međusobno povezana i kroz E+ sporazume.

Budući da je pandemija COVID-19 značajno utjecala na mogućnost održavanja fizičke

mobilnosti, pokrenuta je inicijativa da se otvori mogućnost virtualne razmjene za akademsku

godinu 2021.-2022. s ciljem internacionalizacije za studente koji studiraju na sveučilištima

uključenima u UNIC savez. Na razini UNIC saveza započelo se s prikupljanjem informacija o

predmetima koji će se izvoditi online na engleskom jeziku u akademskoj godini 2021.- 2022., a

na koje bi fakulteti i akademije, odnosno voditelji predmeta prihvatili određeni broj UNIC

studenata. Ta će lista predmeta biti ponuđena svim studentima na sveučilištima u UNIC savezu

koji će na jednostavniji način, bez dodatnih financijskih troškova koji su pretpostavka za fizičku

mobilnost, moći virtualno sudjelovati na predmetima na sastavnicama/sveučilištima u UNIC

savezu. Za priznavanje ECTS bodova nadležne su pojedine sastavnice/sveučilišta u skladu sa

svojim pravilima. Kroz ovu aktivnost povećat će se broj stranih studenata koji pohađaju

pojedine predmete na sastavnicama Sveučilišta u Zagrebu, a predmeti i nastavnici bit će

predstavljeni i vidljiviji širem krugu studenata i kolega u UNIC međunarodnom okruženju.

Očekuje se da će na sastavnicama Sveučilišta u Zagrebu biti ponuđeno 20-ak predmeta na

kojima će moći sudjelovati UNIC studenti s partnerskih sveučilišta.
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U razdoblju od 14. do 25. svibnja 2021. godine održan je prvi ciklus gradskog laboratorija u

okviru UNIC projekta. Prvi gradski laboratorij pod nazivom „Otporan Zagreb“ bio je usmjeren

propitivanju kapaciteta otpornosti Grada na krizne događaje. Sveukupno je održano deset

virtualnih tematskih rasprava koje su započele s temom „Upravljanje i ljudski resursi u doba

krize“ nakon koje je uslijedio niz rasprava koje su obuhvatile teme od sustava upravljanja u

krizama i izgradnje vizije razvoja zajednice preko financijske pismenosti i upravljanja

financijskim resursima kao doprinosa upravljanja krizama, pa do tema kao što su tehnološka i

inovativna rješenja za suočavanje s krizama i prirodnih resursa u funkciji jačanja otpornosti

Grada na krizne događaje. U radu prvog gradskog laboratorija sudjelovalo je više od 230

sudionika iz akademske zajednice, profesora i studenata, predstavnika gradske uprave,

organizacija civilnog društva, javnih službi te predstavnika poslovnog sektora. Aktivnosti

gradskog laboratorija koncipirane su u tri faze pri čemu je prva bila namijenjena otvaranju

pitanja i problemskih područja povezanih s kapacitetima otpornosti Grada na krize dok će

druga faza biti usmjerena generiranju potencijalnih rješenja, a treća mogućnostima za njihovu
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implementaciju. Tijekom prvih deset tematskih rasprava sudionici su otvorili veliki broj pitanja

koja ukazuju na potencijalne kritične točke u funkcioniranju Grada, a koje su se takvima

pokazale iz njihovog praktičnog iskustva ili znanstvenog rada. Održani gradski laboratorij

ocijenjen je visokom ocjenom od većine sudionika koji su istaknuli važnost sudjelovanja

različitih dionika u procesu razvoja Grada te su izrazili spremnost nastavka sudjelovanja u

dijalogu tijekom narednih faza. U drugu fazu gradskog laboratorija koja će uslijediti krajem

lipnja uključit će se, pored domaćih i sudionici s jednog od partnerskih sveučilišta UNIC

konzorcija čime će se tema koju obrađujemo sagledati i kroz međunarodnu perspektivu.

Dana 23. i 24. travnja 2021. održao se Creathon - kreativni, interdisciplinarni i interaktivni

događaj u kojemu su sudjelovali studenti s osam partnerskih sveučilišta osmišljavanjem ideja i

predlaganjem rješenja za izazove koji stoje pred UNIC projektom. Zagrebačko sveučilište 

predstavljalo je sedam studenata: Boris Rajić, Katarina Pavić, Kristian Subota, Fran Nikolić,

Daria Ćorluka, Aleksandar Knežević i Elena Kremer. Studenti Sveučilišta u Zagrebu aktivno su

se uključili u Creathon te su pohvaljeni za svoj rad i angažiranost, a njihovi prijedlozi i ideje

predstavljaju zanimljiv i inovativan doprinos za formuliranje i provedbu nadolazećih projektnih

ciljeva i aktivnosti. Pobjedničkim timom na Creathonu proglašen je tim sastavljen od studenata

sa sveučilišta Oulu, Erasmus, Deusto, Cork i Bochum
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Dana 19. svibnja 2021. održan je prvi mrežni seminar (webinar) o UNIC projektu, namijenjen
upoznavanju nastavnika Sveučilišta u Zagrebu. Nastavnicima su predstavljene mogućnosti i
prednosti koje UNIC otvara za nastavnike i studente Sveučilišta u Zagrebu, te kako se uključiti
u pojedine projektne aktivnosti. Webinaru je prisustvovalo više od 60 nastavnika. Teme o
kojima se raspravljalo uključivale su međusveučilišnu mobilnost i virtualno učenje, cjeloživotno
obrazovanje, gradske laboratorije, izrazitu raznolikost i inkluzivnost u studijskim programima i
znanstvenim istraživanjima. Projekt i njegove mogućnosti predstavili su prof. dr. sc. Ivan
Koprić, voditelj projekta na Sveučilištu u Zagrebu, izv. prof. dr. sc. Goranka Lalić Novak,
zamjenica voditelja projekta na Sveučilištu u Zagrebu i suvoditeljica radnog paketa za
međusveučilišnu mobilnost, prof. dr. sc. Nino Žganec, voditelj radnog paketa o gradskim
laboratorijima te doc. dr. sc. Tijana Vukojičić Tomić, voditeljica radnog paketa o akademiji
izrazite raznolikosti.

U okviru UNIC Akademije izrazite raznolikosti izrađen je Pregled stanja istraživanja o
obrazovanju u izrazito raznolikom okruženju (Superdiversity in Higher Education Settings: A
State-of-the-Art Report) koji sadrži najnovija istraživanja i znanja o obrazovanju o izrazitoj
raznolikosti. Pregled je izrađen temeljem sustavnog pretraživanja novih istraživanja,
utvrđivanja i prikupljanja podataka o tome kako izrazita raznolikost utječe na obrazovanje u
sustavu visokog obrazovanja i kako se sveučilišta mogu prilagoditi sve raznolikijem okruženju
u budućnosti, a poslužit će kao priručnik i katalog smjernica za druge aktivnosti u okviru UNIC-
a. Pregled stanja istraživanja uskoro će biti dostupan na UNIC web-stranici.
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U sklopu Studijskog centra socijalnog rada na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu u

ljetnom semestru ak. godine 2020./2021. provedena je pilot-izvedba izbornog

kolegija Društveno korisno učenje i socijalne intervencije s ciljem uključivanja studenata u

zajednicu od samog početka studija i jačanja treće misije sveučilišta. Studenti su u timovima

uspostavili partnerstva s četiri organizacije te su u suradnji s njima primijenili znanja i vještine

stečene u sklopu studija na osmišljavanje i provedbu pet projekata kojima se rješavala

postojeća potreba u zajednici. Kolegij je proveden u hibridnom obliku (predavanja - online,

terenski rad - za dio studenata uživo, a za dio online) čime se provjerila i potvrdila održivost

kolegija u virtualnom okruženju, stoga se u akademskoj godini 2021/22 planira njegovo

otvaranje UNIC studentima kroz virtualnu razmjenu. Evaluacija je pokazala da je uslijed

njihovog angažmana tijekom semestra kod studenata došlo do povećanja svijesti o lokalnim i

nacionalnim događanjima i političkim pitanjima, osobnih vrijednosti vezanih uz društvenu

odgovornost, civilne efikasnosti, kognitivne fleksibilnosti, vještina sudjelovanja i timskog rada,

percipirane dobiti sudjelovanja u zajednici, kao i namjere budućeg angažmana u zajednici.

Studenti su dodatno, između ostalog, istaknuli da je sudjelovanje u projektima društveno

korisnog učenja pozitivno djelovalo na njihov stav prema studiju i poslu nakon studija,

obogaćenje znanja stečenog na studiju, osjećaj osobnog postignuća, samopoštovanje i

razumijevanje društvenih razlika. Budući da učinci društveno korisnog učenja odgovaraju misiji

i viziji UNIC-a , u idućim se godinama planira jačanje kapaciteta za implementaciju te metode

u sklopu UNIC konzorcija.  
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U pripremi je održavanje virtualnih okruglih stola na kojima bi se okupili dekani, prodekani i
zainteresirani nastavnici sa sastavnica sveučilišta uključenih u UNIC savez, a prema pojedinim
znanstvenim i umjetničkim područjima. Cilj je međusobno upoznati i predstaviti fakultete i
akademije u njihovom nastavnom i znanstvenom djelovanju te im omogućiti povezivanje u
različitim aktivnostima, primjerice u razmjeni studenata i nastavnika, osmišljavanju zajedničkih
predmeta i studija, razvijanju inovativnih načina virtualnog učenja i internacionalizacije
studenata i nastavnog sadržaja, zajedničkih znanstvenih istraživanja te prijava na znanstveno-
nastavne projekte.
Očekuje se da će prvi okrugli stolovi biti organizirani do kraja ove akademske godine. 
Sastavnice Sveučilišta u Zagrebu bit će pravovremeno obaviještene i pozvane na aktivno
uključivanje, ali i podršku u organizaciji pojedinih okruglih stolova.

U sklopu godišnje konferencije IMISCOE mreže (International Migration, Integration and Social
Cohesion in Europe) koja se održava online od 7. – 9. srpnja 2021. u Luksemburgu, Akademija
izrazite raznolikosti organizira trodnevni seminar na temu izrazite raznolikosti i visokog
obrazovanja. U sklopu seminara održat će se dva događanja: 1) UNIC semi-plenary:
Superdiversity and Inclusion in Higher Education gdje će nekoliko panelista predstaviti UNIC
članovima IMISCOE te istražiti važnost izrazite raznolikosti u upravi visokoobrazovnih
institucija i 2) radionica pod nazivom Superdiversity Challenging Higher Education: A “UNIC”
Approach for Societal Impact gdje će sudionici raspravljati o postojećim praksama u
visokoobrazovnim institucijama te načinima na koje sveučilišta mogu i trebaju reagirati na
potrebe izrazito raznolikih zajednica. Više informacija o IMISCOE konferenciji.

Članak prof. Ivana Koprića 'Postindustrijski gradovi, društvena transformacija i

multidisciplinarno istraživanje i poučavanje'  - LINK

Izvještaj s održanog UNIC gradskog laboratorija 2021. 'Otporan Zagreb' - LINK
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